
シトラスリボンプロジェクトとは、コロナ禍で生まれた差別、偏見を耳にした愛媛の有志が

つくったプロジェクトです。 愛媛特産の柑橘にちなみ、シトラス色のリボンや専用ロゴを身に
つけて、「ただいま」「おかえり」の気持ちを表す活動を広めています。 リボンやロゴで表現
する３つの輪は、地域と家庭と職場（もしくは学校）です。

「ただいま」「おかえり」と言いあえるまちなら、安心して検査を受けることができ、ひいては
感染拡大を防ぐことにつながります。 また、感染者への差別や偏見が広がることで生まれ

る弊害も防ぐことができます。感染者が「出た」「出ない」ということ自体よりも、感染が確認された“その後”に
的確な対応ができるかどうかで、その地域のイメージが左右されると、考えます。 コロナ禍のなかに居ても居
なくても、みんなが心から暮らしやすいまちを今こそ。 コロナ禍の“その後”も見すえ、暮らしやすい社会をめ
ざしませんか？（https://citrus-ribbon.com/より引用)

中通コミュニティーセンターの皆様がこのプロジェクトに
賛同し、シトラスリボンを作成しています。先般、中通小学校
の子どもたちに、このシトラスリボンをプレゼントしてください
ました。全校を代表して、５・６年生が受け取りました。そのと
きの様子を、柏崎日報やFMピッカラで紹介していただくこと
になっています。
コロナ禍の中、感染した方や医療従事者などに対する差
別や偏見が問題になっています。シトラスリボンをきっかけ
に、差別や偏見をなくそうという気持ちの育成につながれば
と思います。

たくましい子
中通小学校 学校だより 令和２年度 １月号

令和３年１月２９日発行
中通小学校長 川尻 優

冬休みが開けた１月８日(金)、後期後半が始まったと思った矢先に大雪に見舞われました。大雪のため、１月

１２日(火)・１３日(水)が臨時休校となってしまいました。突然の臨時休校で、子どもたちだけでなく、ご家族の
皆様にもたいへんご不便をお掛けいたしました。また、学校の再開にあたり、子どもたちの安全な登下校へのご
協力など、多くのお力添えをいただきました。心より感謝申し上げます。
柏崎市以上に大雪に見舞われた上越市も、ようやく学校が再開されました。それでも、まだまだ寒い日々が
続きます。引き続き、子どもたちの安全な登下校と、雪による事故が起きないよう、ご協力のほどお願いいたし
ます。

２
月
の
予
定

※今後の新型コロ
ナウイルス感染予
防対策により、予定
が変更になることも
ございます。ご承知
おき願います。

１日（月） NRT①
PTA新旧評議委員会

２日（火） 豆まき集会(中止)
NRT②

３日（水） 委員会
４日（木） 学校評議員会
５日（金） 避難訓練

10日（水） 移動図書館
第２回移行学級

11日(木) (祝)建国記念の日
12日(金) 瑞穂中入学説明会

16日（火） 縄跳び大会（中止）
17日（水） 委員会
19日（金） 児童総会
23日（火） （祝）天皇誕生日
24日（水） 全校テスト

シトラスリボンプロジェクトについて

https://citrus-ribbon.com/


と
て
も
楽
し
い
と
い
う
答
え
が
、
前
期
に
比
べ
増
え
ま
し

た
が
、
昨
年
度
と
比
べ
る
と
下
が
っ
て
い
ま
す
。
生
活
面
、

学
習
面
の
両
面
か
ら
分
析
を
進
め
、
対
応
策
を
検
討
し
て

い
き
ま
す
。
そ
の
う
え
で
、
教
育
活
動
の
充
実
と
、
一
人
一

人
の
見
取
り
に
努
め
、
全
職
員
で
全
校
児
童
に
か
か
わ
っ

て
い
き
ま
す
。

令和２年度後期 学校評価の結果をお知らせします

お子さんは、学校に行くことを楽しみにしていますか。 (保護者アンケート)
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学校での生活が楽しいですか。(児童アンケート）

ア　とても楽しい　　　イ　まあまあ楽しい　　　ウ　あまり楽しくない　　エ　楽しくない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア

イ
ウ

エ

１ 学校生活

友だち、家の人、地域の方などに、進んであいさつや返事をしていますか。
(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア
イ

ウ
エ

２ 挨拶

(保護者アンケート)

お子さんは、家庭や地域であいさつをしていますか。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
1
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今
年
度
、
中
学
校
区
で
よ
り
良
い
挨

拶
の
在
り
方
に
つ
い
て
重
点
的
に
考
え

て
き
ま
し
た
。
挨
拶
の
意
義
を
考
え
た

挨
拶
が
で
き
る
よ
う
、
学
校
と
家
庭
で

一
緒
に
取
り
組
め
れ
ば
と
思
い
ま
す
。

３ 家読

家
読
で
は
、
親
子
で
一
緒
に
本
を

読
ん
だ
り
、
お
互
い
に
読
み
聞
か
せ

を
し
た
り
、
同
じ
本
を
読
ん
だ
り
す

る
こ
と
が
推
奨
さ
れ
て
い
ま
す
。

親
子
で
「読
書
」を
共
有
で
き
る
と

良
い
で
す
ね
。

家で読書をしていますか。(児童アンケート)

ア　１週間に４日以上　イ　１週間に２～３日　ウ　１週間に１日　エ　しない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア
イ
ウ
エ

(保護者アンケート)お子さんは、よく本を読みますか。
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瑞
穂
中
学
校
区
四
校
は
、
授
業
に
お
け
る
「
話
の
伝
え
方
」
と
「
話
の
聞
き

方
」
や
、
友
達
同
士
の
か
か
わ
り
合
い
を
大
切
に
し
な
が
ら
授
業
改
善
を

図
っ
て
い
ま
す
。
子
ど
も
た
ち
は
意
欲
的
に
授
業
に
参
加
し
て
い
る
よ
う
で

す
。ま

た
、
瑞
穂
中
学
校
区
四
校
で
は
、
今
年
度
、
家
庭
学
習
の
質
的
改
善

を
目
指
し
て
取
り
組
ん
で
き
ま
し
た
。
徐
々
に
成
果
が
見
ら
れ
て
き
ま
し

た
。
引
き
続
き
、
取
組
を
推
進
し
て
い
き
ま
す
。

４ 学習面
聞いたり話したり、かかわったりして、授業に進んで取り組んでいますか。

(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和2年度前期

令和2年度後期 ア

イ
ウ

エ

授業で、できること・分かったことが増えてきましたか。(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和2年度前期

令和2年度後期 ア

イ
ウ
エ

自学でやることや学習時間を、自分で決めて家庭学習に取り組んでいますか。

(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
4
3
2
1

(保護者アンケート)

お子さんは、内容や時間を自分で工夫して家庭学習をしていますか。
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令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
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５ 心の教育

地
域
と
の
つ
な
が
り
が
と
て
も
深
い
中
通
小
学
校
で
す
。
今
年

度
は
、
コ
ロ
ナ
禍
の
た
め
に
、
地
域
と
の
交
流
活
動
が
次
々
と
中

止
に
な
っ
て
し
ま
い
ま
し
た
。
そ
れ
で
も
、
児
童
の
後
期
の
肯
定

的
な
答
え
が
増
え
た
の
は
、
日
頃
か
ら
地
域
に
支
え
て
い
た
だ
い

て
い
る
こ
と
を
実
感
し
て
い
る
た
め
だ
と
思
い
ま
す
。

相
手
の
こ
と
を
思
い
や
っ
た
言
動
に
つ
い
て
は
、
す
べ
て
の
教
育

活
動
に
お
い
て
、
場
面
を
捉
え
な
が
ら
、
継
続
し
て
取
り
組
ん
で

い
き
ま
す
。

地域の人と関わったり、地域の人から学んだりして、地域の良さに気付くことができましたか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
系

列1
系

列2

相手のことを大切にした言葉遣い(ふわふわことば)や行動をしていますか。(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア
イ

ウ
エ

お子さんは、相手のことを大切にした言葉遣いや行動をしていますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(保護者アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
1

2

3

4



６ 体力づくり

コ
ロ
ナ
禍
で
、
お
家
時
間
が
増
え
て

い
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。
運
動
不
足

に
な
り
が
ち
で
す
の
で
、
進
ん
で
体

を
動
か
す
機
会
を
設
け
る
こ
と
が
求

め
ら
れ
ま
す
。
学
校
で
も
、
密
を
回

避
し
な
が
ら
、
体
力
づ
く
り
に
努
め

て
い
ま
す
。

進んで体を動かしたり遊んだりして、体力づくりができましたか。(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和2年度前期

令和2年度後期 ア
イ
ウ
エ

家では、テレビやゲーム、パソコンなどについての約束を考え、実行していますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア
イ
ウ
エ

決められた時刻に寝たり起きていますか。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア
イ
ウ
エ

寝る前に、自分で決めた時間以上、メディアに接しないようにしていますか。(児童アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度後期

令和2年度前期

令和2年度後期
ア
イ
ウ

エ

お子さんは、進んで体を動かしたり遊んだりして体力づくりをしていますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(保護者アンケート)
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お子さんは就寝時刻、起床時刻を守って十分な睡眠時間を取っていますか。
（目安）◆起床…7時　◆就寝 低学年…21時、中学年…21：30、高学年…22時
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(保護者アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
1

2

3

4

お子さんは、就寝３０分前にはメディアに接するのをやめていますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(保護者アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
1

2

3

4

７ 睡眠

今
年
度
、
瑞
穂
中
学
校
区
四

校
で
、
「
睡
眠
の
型
」を
チ
ェ
ッ
ク

し
ま
し
た
。
理
想
的
な
睡
眠
の

型
に
な
る
よ
う
、
ご
家
庭
で
の

ご
協
力
を
お
願
い
し
ま
す
。

８ メディア
コントロール

メ
デ
ィ
ア
に
接
す
る
時
間
を
コ
ン
ト
ロ
ー
ル
す
る
に
は
、
自
制
心
が

必
要
で
す
。
逆
に
、
こ
の
力
を
身
に
付
け
な
い
と
、
「今
や
る
べ
き
こ

と
」を
後
回
し
に
し
、
メ
デ
ィ
ア
に
の
め
り
込
ん
で
し
ま
う
危
険
性

が
あ
り
ま
す
。
最
近
で
は
、
世
界
保
健
機
関
（Ｗ
Ｈ
Ｏ
）が
、
ゲ
ー
ム

障
害
を
国
際
疾
病
と
し
て
認
定
し
ま
し
た
。

家
族
と
の
約
束
を
き
ち
ん
と
守
ら
せ
る
よ
う
、
見
取
り
と
声
掛

け
を
お
願
い
し
ま
す
。



メディア(テレビ・ゲーム・パソコンなど)との接し方について、お子さんとの約束
やきまりはありますか。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(保護者アンケート)

80% 85% 90% 95% 100%

令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
ある

ない

上の質問で「ある」と答えた場合、お子さんは、メディアの約束をしっかり守っ
ていますか。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(保護者アンケート)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度前期

令和2年度前期

令和2年度後期
1

2

3

4

◆ 学校生活のことを話してくれる日も多くなってきたので、うれしいです。
昼休みに担任の先生や校長先生と遊んだことを楽しそうに話してくれまし
た。お忙しいのに、先生方、ありがとうございます。

◆ 今年度は学校や地区の行事がたくさん中止となりましたが、その中でも
毎日楽しく学校で過ごしているようで安心しております。

◆ 学校生活が残りわずかとなり、毎日充実した日々を送っています。とて
も学校が楽しいと話しているので、うれしいです。まだまだ思い出を作って
ほしいです。

◆ 仲間との接し方で心配なことがありましたが、先生方に対処していただ
きました。ありがとうございました。子どもも学校生活についてあったことを
話すときもありますが、話さないときもあるので、学校の方で気になること
がありましたら教えていただきたいと思います。よろしくお願いします。

◆ 友達が、休み時間によくケンカをしていて、それが毎日らしく、ストレスに
なっているようです。

９ 自由記述
(保護者)

貴
重
な
ご
意
見
を
賜
り
、
心
よ
り

感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

全
職
員
で
一
人
一
人
の
お
子
さ

ん
に
寄
り
添
う
学
校
経
営
を
目
指

し
て
い
き
ま
す
。
気
に
な
る
こ
と
等

ご
ざ
い
ま
し
た
ら
、
い
つ
で
も
学
校

に
お
問
い
合
わ
せ
願
い
ま
す
。

市内全小中学校のホームページアドレスが変更されました。
柏崎市教育委員会が、より利便性の高いものとするために変更したことによるものです。
中通小学校の新しいホームページのＵＲＬは、

https://www.kenet.ed.jp/nakadori/

です。従来のホームページをお気に入りに登録している方は新ＵＲＬに変更をお願いいたします。

なお、従来のホームページにアクセスしても上記ＵＲＬが表示され、そちらをクリックすれば、新し
いホームページを閲覧できます。また、従来のホームページにアクセスしても、１０秒後に自動的
に新しいホームページに移行する機能もあります。

これを機に、これまで以上にホームページの更新に努めていきたいと思います。ぜひ、アクセ
スいただきたいと思います。

【ホームページのＵＲＬ変更のお知らせ】

https://www.kenet.ed.jp/nakadori/


校内書初め大会
「全集中！」「芯の呼吸！」「筆の呼吸！」「良い文字の型！！」

１月１９日(火)、校内書初め大会を行いました。１・２年生は硬筆、３年生以上は毛筆に挑戦しまし
た。全児童が、一筆一筆集中して、真剣に筆を運んでいました。

１・２年生は、お手本をよく見ながら書く姿が見られました。
３年生は、一文字書くたびに自分の字を見つめている姿が見られました。
４年生は、１枚書き終わるたびに、作品の出来栄えを自己評価していました。
５年生は、止め・はね・払いに注意しながら、丁寧に書いていました。
６年生からは、凛と張りつめたオーラを感じました。さすが最高学年という緊張感でした。

た
く
さ
ん
の
雪
と
、
放
射
冷
却
に
よ
り
、

凍
み
渡
り
を
楽
し
む
こ
と
が
で
き
ま
し

た
。

【ある日の学校の１コマ】


